

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 152 (15292)

Вторник, 15 августа 1989 года

Издается с 11 сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Письмо английских рабочих

В ОБЛАСТНОЙ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ ПРИХОДИТ МНОГО ПИСЕМ, ТЕЛЕГРАММ. А ВЧЕРА ПОЧТА ПРИНЕСЛА НЕ СОВСЕМ ОВЫЧНОЕ ПИСЬМО. ПРИСЛАЛИ ЕГО АНГЛИЙСКИЕ РАБОЧИЕ. ТЕКСТ ПИСЬМА ПУБЛИКУЕТСЯ ПОЛНОСТЬЮ БЕЗ КАКОЙ-ЛИБО ПРАВКИ.

Уважаемые товарищи!

Мы читали с большим интересом о вашем собрании неофициальных профсоюзных групп и забастовках.

Мы — социалистические (лейбористские) члены английского парламента, представляем города Ливерпуль, Ковентри и Брадфорд. Как рабочие представители, мы считаем себя обязанными жить на рабочей плате под лозунгом «Рабочий член парламента на плате рабочих». То есть мы принимаем не огромную плату буржуазного члена парламента, а только среднюю плату таких рабочих, которых мы представляем. Остаток мы возвращаем рабочему движению. Наши расчеты представляют на рассмотрение рабочим движениям. Как социалисты и интернационалисты, мы посылаем нашим приветы и поддержку к вам,

тим предложить вам всю возможную помощь. Мы проводим кампанию за социалистическое решение трудностей рабочих при капитализме, как например: безработицы, бедных жилищных условий и низкой платы. Такое решение требовало бы не только такие реформы, как сокращенный рабочий день и национальный прожиточный минимум, а тоже социалистическое планирование хозяйства под рабочий контроль и управление.

Как вы, мы хотим обеспечить, чтобы общество было свободно от бюрократизма и коррупций и было организовано самими рабочими в своих интересах. Поэтому мы вполне соглашаемся с условиями, которые предлагал Ленин для создания демократического рабочего государства:

1. Не только выборность, но и сменяемость в любое время.
2. Плата не выше платы рабочего.

бюрократами», и чтобы поэтому никто не мог стать «бюрократом».

4. Не постоянная армия, но вооруженный народ.

Нам также кажется, что в свете исторического опыта рабочий нужны будут следующие демократические права. Планированный хозяйством нужна демократия, как человеку нужен кислород! Поэтому мы поддерживаем требования:

Свободные профсоюзы, самостоятельность от государства.

Свобода слова, печати и собраний. Право на забастовку.

Право свободных выборов с участием всех политических партий, кроме фашистов.

Мы верим, что единственное средство для предотвращения бюрократизма и коррупции — самоуправление хозяйства самими рабочими, а не просто от имени рабочих. Самостоя-

чески защищать рабочих от своего государства.

Несмотря на экономический бум в течение прошлых лет, ужасные трудности стоят сегодня перед рабочими в капиталистическом обществе.

Сами капиталисты ожидают кризиса после двух, трех лет. Вероятно, общество было бы очень укреплено, если бы мы могли обменять свой опыт с товарищами, которые проводят похожую кампанию в СССР. Мы имеем в виду поднимать это дело в парламенте и надеемся, что у нас будет возможность встречаться с вами, чтобы дальше обсуждать наши взгляды.

Мы с большим интересом ожидаем вашего ответа!

Сердечный привет.

Пет УОЛЛ
Дэйв НЕЛЛИСТ,
Терри ФИЛДЗ,

лем на рассмотрение рабочим движением. Как социалисты и интернационалисты, мы посыпаем наши приветы и поддержку к вам, нам интересно узнать о ваших опытах и стремлениях. Мы хо-

ритического рабочего государства:

1. Не только выборность, но и сменяемость в любое время.
2. Плата не выше платы рабочего.
3. Немедленный переход к тому, чтобы все на время становились «бю-

ство для предотвращения бюрократизма и коррупции — самоуправление хозяйства самими рабочими, а не просто от имени рабочих. Самостоятельные профсоюзы — весьма важны. Как сказал Ленин, они необходимы,

Сердечный привет.
Петр УОЛЛ
Дэйв НЕЛЛИСТ,
Терри ФИЛДЗ,
члены парламента.
ЛОНДОН. 25 июля 1989 г.

В помощь ветеранам

В ОБЪЕДИНЕНИИ «Электромашина» для оказания материальной помощи ветеранам, получающим пенсию в минимальных размерах, по ходатайству советов ветеранов и женщин разработано и утверждено положение о социальных пенсиях объединения.

Право на надбавку к пенсии за счет средств предприятия имеют пенсионеры, проработавшие на заводе не менее пятидесяти лет (женщины) и двадцати лет (мужчины). Оформление заявлений производится три раза в неделю: вторник, среда, четверг — с 11 до 13 часов в отделе кадров.

Это стало возможным в связи с улучшением работы, финансового положения

предприятия и отчислением значительных сумм в фонд материального поощрения.

Мы призываем советы трудовых коллективов других предприятий города поддержать нас и оказать посильную помощь тем, кто отдал свою жизнь производству.

И. ВОЛКОМИРСКИЙ,
председатель совета ветеранов объединения «Электромашина».

СООБЩЕНИЯ

ВСЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СТК И РАБОЧИХ КОМИТЕТОВ ПРЕДПРИЯТИЙ

КАЖДУЮ пятницу в большом зале ДНТИ в 16 часов будут проводиться заседания совместно с городским рабочим комитетом.

В. МАХАНОВ,
председатель городского рабочего комитета.

В ПРОКОПЬЕВСКИЙ рабочий комитет продолжают поступать письма и заявления с обвинениями в адрес должностных лиц прокуратуры, судов, партийных, советских и хозяйственных органов. Рабочий комитет и впредь будет принимать подобные заявления, однако он обращается к гражданам не писать анонимных писем и заявлений, так как с подобными письмами рабочий комитет не может работать. Нет правовой базы, и он не располагает соответствующим аппаратом для проведения расследований по заявлениям.

★ ★ ★

РАБОЧИЙ комитет напоминает советским, хозяйственным органам и конкретным должностным лицам о том, что достигнутые между рабочим (стачечным) комитетом соглашения выполняются не полностью и недопустимо медленно.

В случае невыполнения достигнутых соглашений в установленные сроки вся полнота ответственности ляжет на тех, кто допустил медлительность и волокиту.

РАБОЧИЙ КОМИТЕТ.



Важный, вспомогательный

УЧАСТОК ПО ПОДГОТОВКЕ ЗАБОЕВ, БЕЗ КОТОРОГО НЕ ОВОЙТИСЬ

ТОЛЬКО шахтеры могут рассказать, что значит для них встреча с солнечным лучом, полевым цветком после шести часов работы, проведенных глубоко под землей. Наш корреспондент Николай Бабаринский сфотографи-

ровал шахтеров В. Н. Прохорова и С. И. Бахнина как раз в тот момент, когда они поднялись на гору.

Участок по подготовке забоев на шахте имени Дзержинского, где они работают,

считается вспомогательным. Но горняки-то знают, как важно своевременно подготовить затяжки, вовремя доставить лес. Это и многое другое входит в обязанности шахтеров участка ШПЗ, так что от оперативности

их зависит нормальная работа очистных и проходческих коллективов.

На снимке: В. Н. Прохоров и С. И. Бахнин.

Фото
Н. Бабаринского.

6 АВГУСТА. Воскресенье. 10 часов. Центральный рынок. Торговля в самом разгаре. У центральных ворот работники милиции. Стоит крытый фургон, задержаны дыгане с тую набитыми мешками.

— Товарищи, проходите, пожалуйста, не мешайте работать, — уговоривал любопытных прокомпан старший участковый инспектор С. А. Пешков.

А кругом шум, крики, детский плач. Женщины пытаются провоцировать скандал, будто их избивают милиция. Хотя никто из участников рейда ни разу не перешел грань дозволенного.

— Наконец-то, взялись за них, — доносились одобрительные реплики, — убрать их из города, пусть работают!

— Где они все это бегут? Ясно — на базах и в магазинах.

Цыганский табор — 250 человек — осел в Силиченково. К нам приезжают сбыть товар: трикотаж, косметику. Накануне задержаны три гражданки: Татьяна Оглы, Лампия Оглы, Татьяна Ненашева. Чем они занимались? Продавали губную помаду стоимостью 1 руб. 50 коп. по 6 рублей, обычные черные карандаши по одному рублю за штуку, самодельные тени по 3 рубля (зубная паста, смешанная с порошком или мелом), жевательную резинку по 1 руб. 50 коп.

Паспортов, как правило, нет, установить личность и место жительства невозможно. А задерживать в милиции более чем на 3 часа не положено по закону. Всех троих пришлось отпустить с условием, что они явятся в понедельник. Но в понедельник никто из спекулянтов в милицию не явился. Ничего не удалось сделать с теми цыганами, которых задержали на рынке и доставили в УВД в милиционном фургоне. Скрылись,

тут уже ждали всем табором, — рассказывает С. А. Пешков, — поразбивали заслоны на фургоне, подхватили монахи и, прикрываясь детьми, бежали.

Как выяснилось впоследствии, это были вовсе не спекулянты, а «ли-

продукцию, кто-то делает «соски» из сахара, которого нет в свободной продаже, торгует «восточным гороскопом», «гаданием на картах», порнографией.

Бывший слесарь Центрального УКНТС Юрий Яковлевич Биноградов

мере до 100 рублей с конфискацией предметов торговли. При повторном случае штраф возрастает до 200 рублей, предусматривается возможность назначения судом исправительных работ на срок до двух месяцев с содержанием 20 процен-

твования товаров народного потребления, будет жить спекуляция. И тут двух мнений быть не может. Во-вторых, конечно, несовершеннолетние наши задержаны...

— Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1989

ограничений нет, и цель спекуляции золота не доказана.

Если бы вопрос о замонодательстве решался шире и можно было привлечь к уголовной ответственности за мелкую спекуляцию без учета цели спекуляции, тогда бы и эффективность нашей работы возросла.

Мы попросили прокомментировать данную ситуацию прокурора города А. Ф. Пахирко:

— Если пойти навстречу работникам ОВХСС и исключить из состава преступления спекуляции такой признак, как приобретение с целью перепродажи, то это приведет к беззаконию. К административной и уголовной ответственности будут привлекаться люди невиновные, которые действительно продают ставшую им ненужной вещь.

Действительно, очень сложно порой бывает доказать факт спекуляции. Как правило, спекуляция ведется происходит за пределами города и даже области. И на это у нашей милиции сил не хватает, а чаще всего желания. Взять даже такой факт, как задержка нарушителя на три часа. А ведь работники милиции имеют право с санкции прокурора поместить гражданина, не имеющего документов и прописки в области и городе, в приемник — распределитель на срок до 30 суток.

Беда в том, что им выше да положь, но если бы работники ОВХСС устанавливали причину спекуляции, они выходили бы из базы, магазины, откуда снабжаются спекулянты. Тогда и результаты их работы были бы более значительными.

Если учесть возможности и состояние комиссионной торговли, без рынка нам еще долго не обойтись. Я говорю это не для того, чтобы расходить работников мили-

Рейд «Шахтерской правды»

В мутной воде

ЛЕГКО УХОДЯТ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЖУЛИКИ И СПЕКУЛЯНТЫ

ца, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью». У них есть патент, где черным по белому написано: «попив и реализация взятых изделий». Так что закон на их стороне.

— Но мы-то точно знаем, что не пьют они и не вяжут эти изделия, — скрушаются С. А. Пешков, — а скупают в союзных республиках по государственной цене. А сделай ничего не можем, пришлось еще извиниться.

Сергей Иосифович Кестель, житель поселка Шахта Новосибирской области, продаёт мужские шапки из меха сурка по цене 250—280 рублей. Есть патент на изготовление головных уборов из ценных пушечных зверей. И ревизор-диспектор райфинотдела так и не могла выяснить, каков доход предпринимателя, откуда сырье.

Пользуясь несовершенством законов, попустительством контролирующих органов, которые

предлагают запчасти, дефицитный инструмент, который наверняка приобрел в том же управлении. А Иван Корнеевич Овчар, 1960 года рождения, обосновался в салоне звукозаписи и продает любителям музыки магнитные кафеты в трех пятнадцатном размере стоимости. У двух подруг, студенток Кемеровского художественного училища Инги Николаевны Гущиной и Марии Семеновны Алтышевой имеется дезодорант и туалетная вода по цене 20 рублей за штуку, у Надежды Ефимовны Маркиной водка по 20 рублей бутылка. Перечень фактов можно продолжать, за субботу опорный пункт милиции доставлено около ста правонарушителей. В воскресенье картина повторилась, но в еще более крупных размерах.

Бороться со спекуляцией старыми методами уже нельзя. Новый Указ Президиума Верховного Совета РСФСР за про-

тог заработка. А как на практике?

Рассказывает оперуполномоченный ОВХСС УВД горисполкома К. М. Чухловин:

— Вот сумка, набитая дефицитным kleem «Момент» и изолентой. Она принадлежит некоему Николаю Гавриловичу Сумину, который трижды привлекался к уголовной ответственности за мелкую спекуляцию, но всякий раз народный суд в возбуждении уголовного дела отказывал. Человек попался в четвертый раз с тем же самым товаром, и что нам с ним делать, непонятно.

Складывается впечатление, что жулики быстрее приспособляются к новым условиям, быстрее перестраиваются, чем наши правоохранительные органы.

Все это создает волюнтарий, позволяет жуликам легко уходить от ответственности, сколачивать капиталы. Кто восстановит социальную справедливость?

года введена новая статья 150², — сказал в свою очередь начальник отдела ВХСС Н. Ф. Голощумов, — в которой написано: «Незаконная продажа товаров или иных предметов гражданами, не произведенных ими, по ценам, превышающим действительные государственные розничные цены на эти товары или иные предметы, влечет предупреждение или штраф в размере до 100 рублей с конфискацией предметов торговли».

Это хоть немного развязало руки. Хотя новый закон по-прежнему не предусматривает уголовной ответственности за мелкую спекуляцию. По-прежнему работниками милиции надо доказывать цель приобретения товаров, устанавливать «злой умысел». Мы не имеем права без санкции прокурора производить обыск на квартире, а если наши работники рискуют, то, как правило, их это наказывают.

Сейчас вьетнамцы ску-

жали на рынке и доставили в УВД в милиецком фургоне. Скрылись, как рыба в мутной воде.

— Пока мы на своей изношенной машинешке притарахтели в УВД, нас

(Окончание.
Начало в № 156).

СПРОСИ сегодня любого в республике о самой болевой точке Литвы, ответят не задумываясь: национальный вопрос.

«Мы все равно отделимся от Союза», — уверял литовец Антон, сосед по даче тех, где мы жили. — Из-за России мы оказались в таком положении...»

«Вечная слава литовским партизанам, боровшимся против советской оккупации», — читали мы призывы на листовках, расклеенных на щитах объявлений.

«Литва только для литовцев!» — гласила одна из многочисленных надписей на газетном снимке в репортаже, рассказывающем об одном из митингов на площади имени великого мызяя Литовского Гедиминоса в центре старого Вильнюса.

Что случилось с нашим интернационализмом? Этот вопрос я задавал себе, своим друзьям и знакомым. Неужель верно, что его никогда не было? Но ведь столько лет люди жили и работали бок о бок друг с другом. Дружили семьями, ходили друг к другу в гости, вместе — в кино, театр. Помогали друг другу в тяжелую минуту. И вот все раскололось... Почему? Друзья стали врагами. Страшно.

Здесь не гремят взрывы и выстрелы, как в республиках Средней Азии и Закавказья. Снова и снова поражаешься внешнему спокойствию и внутренней напряженности обстановки.

(Продолжение. Начало в № 156).

ством законов, полустильством контролирующих органов, которые, прямо скажем, подстегнувшись в новой обстановке, «дадовые люди» успевают греть руки, кто на чем горазд: кто-то фабричные малярные полотенца выдает за свою

уже нельзя. Новый Указ Президиума Верховного Совета РСФСР за продажу гражданами не произведенными ими товаров и предметов по ценам, превышающим розничные, предполагает ответственность в виде предупреждения или штрафа в раз-

питалы. Кто восстановит социальную справедливость?

— Во-первых, и это главное, — говорит начальник УВД горисполкома В. И. Савельев, — до тех пор, пока существует дефицит, пока спрос опережает произ-

куют, то, как правило, их за это наказывают.

Сейчас вьетнамцы скаплюют золото — всем понятно, с какой целью, а мы ничего сделать не можем. Несколько дел возбуждали, но до суда не довели, нет оснований в торговле никаких

обойтись. Я говорю это не для того, чтобы расхолдить работников милиции, а наоборот, обратить их внимание на те болевые точки, воздействие на которые может дать наиболее ощущимый результат.

Н. ЗАСАДНАЯ.

ОБЩАТЬСЯ с местным населением в июльские дни 1989 года было несложно. Стоило сказать, что ты из Кузбасса, как собеседник мгновенно преобразился, расспрашивал о забастовке шахтеров. О ней все эти дни мы слушали в программе «Время», о роли молодежи в забастовке рассказывала в одной из полуночных программах Всесоюзного ра-

Этот поиск в своих крайних проявлениях и породил национальный вопрос.

ЖИЗНЬ республики, ее перемены активно обсуждаются в прессе. Каждый день читал местные газеты и с удовольствием отмечал их открытость и откровенность. Ей-богу, обычно порой становилось за некоторые

блемам достижения политической и экономической независимости.

Серьезные дискуссии идут вокруг проектов Закона о выборах в местные Советы. Особенно обсуждается в этой связи проблема гражданства и участия в выборах иноязычного населения. Многие предложения склоняются к тому, что выставлять свою кандидатуру на предстоящих

Из блокнота журналиста

ЛИТВА: НА ПЕРЕПУТЬЕ

ЗАМЕТКИ О ТОМ, КАК НЕПРОСТО ИДЕТ ПОИСК СВОЕГО ПУТИ

наши скучные издания.

О чём пишут литовские газеты? Прежде всего широко и очень быстро идет дискуссия о перестройке Компартии республики, ее роли и месте в современной действительности; жаркие споры ведутся о необходимости внеочередного съезда партии.

Много материалов о необходимости признания суверенитета республики (сегодня уже принят Указ Верховного Совета СССР о необходимости признания суверенитета прибалтийских республик), в газетах название Литвы произносится не иначе как в сочетании со словом «суверенная». Значительное место отводят газеты, радио, телевидение про-

выборах имеет право человек, проживший в республике не менее 15 лет, право голоса предлагается предоставлять тому, кто прожил здесь не менее 10—15 лет.

Наряду с проблемами иноязычного населения, проживающего в Литве, обсуждаются проблемы многонациональности. Меня не покидало впечатление, что идет активный процесс создания различных партий и близких к партийным формированиям общественных организаций. Широко действует в республике и «Саудис» — большая разветвленная организация, отстаивающая национальные интересы; ей в противоположность интересы иноязычного населения защищают члены организа-

дии кемеровская радиожурналистка Светлана Войтович. О ней ежедневно писали центральные газеты. Даже республиканская печать стремилась не упустить своего шанса. Я купил 19 июля в Вильнюсе номер «Знамени юности» — орган ЦК ЛКСМ Белоруссии. В ней на весь подвал первой страницы интервью по телефону члена стачкома с шахты «Красный углекоп» О. Камбалина.

Забастовку шахтеров оценивали по-разному. Но многие сходились вот в чем: Литву обвиняют в самых крайних шагах и мерах, однако Кузбасс сделал более крайний шаг и добился своего.

— Вы ищите свой путь, мы ищем свой, — говорили мне.

Избиратели — депутату Демократия или анархия?

В АДРЕС НАРОДНОГО ДЕПУТАТА В. М. ИЛЬИНА ПРИШЛИ ПИСЬМА С ОЦЕНКОЙ ЕГО ПОЗИЦИИ. ВИКТОР МИХАИЛОВИЧ ПРЕДЛОЖИЛ ГАЗЕТЕ ОПУБЛИКОВАТЬ ИХ.

ПРОЧИТАЛ в газете выступление тов. Красюк, где обвиняется депутат В. М. Ильин в том, что его участие в работе Съезда осталось незамеченным, и в том, что наш депутат недоволен Съездом, выступлениями М. С. Горбачева. А кто может быть доволен Съездом? Ведь власть так и не передана Советам. Тов. Красюк возмущается неблагодарностью избирателей: ведь при Сталине за критику сажали, а сейчас позволяют всем говорить, что они думают. Но ведь наша страна — демократическая, и мы

говорим о правовом государстве.

Л. НАДЮК,
инвалид войны.

СУДЯ по интервью кемеровскому корреспонденту, вы, Виктор Михайлович, поддерживаете московскую группу и сожалеете, что на Съезде народных депутатов СССР была неполная демократия. К несчастью народа, таких депутатов много, желающих поиграть в демократию. Но демократия эгоистов превращается в анархию. Это уже продемонстрировано на Съезде.

Судя по поведению некоторых депутатов, демократию понимают так: хорошая программа у Ельцина — давай Ельцина! У Грызлова лучше, — давай Грызлова.

Главная мечта народа — что вы сможете выработать такой закон, который бы не допустил к руководству людей, жаждущих власти. Людей, авторитет которых вырос на пene испытанных эмоций. Сейчас есть возможность каждому депутатунести свою ленту. Это очень много, за тем мы вас и посыпали.

И. КОРОСТЕЛЕВ.



ЛЕТО, солнце, брызги фонтана и мальчишеская радость! Неуемная энергия озорников, которая бьет через край, подобно водопаду, в противном

Письмо с комментарием

За брак — из своего кармана

К ТАКОМУ РЕШЕНИЮ ПРИШЛИ ЧЛЕНЫ ПАРТКОМА.

«17 ИЮЛЯ на шахте «Центральная» проходило заседание совета ветеранов войны и труда. И вновь был поднят вопрос о том, что шахта продолжает снабжать ветеранов плохим углем, точнее, штыбом, который не горит в домашних печах. Неужели нельзя поставить точку на этой проблеме: надоело слушать на каждом заседании одно и то же?

ШПИС, ветеран труда».

Мы познакомили с письмом заместителя секретаря парткома шахты «Центральная» Ю. А. Чусовитина.

— Эта проблема не только нашей шахты, всего города. Но мы 9 августа на заседании парткома еще раз обсудили ее. Пригласили предсе-

дателя комитета народного контроля, члена жилищно-бытовой комиссии, заместителя директора по быту и начальника техкомплекса. И решили: уголь, в котором много штыба, отправлять только в котельные. В котельных он горит нормально, не то что в домашних печах.

К. АЛЕКСЕЕВА.



телом, впитываешь в себя с наслаждением... Для них, пацанов, воспоминание о лете остается именно таким. А множеству взрослых,

просто лосидеть у городского фонтана или ногулять вокруг него, вдыхая влажную прохладу, шурясь от солнечных лучей, которые предом-



фонтана и мальчишеская радость! Неумная энергия озорников, которая бьет через край, подобно голубым и прохладным струйкам. Как они прияты в знойный день! Ласку их ощущаешь всем

би с наслаждением... Для них, пацанов, воспоминание о лете остается именно таким.

А множеству взрослых, которые немного завидуют малышам и их беспечной поре жизни, хо-

городского фонтана или погулять вокруг него, вдыхая влажную прохладу, шурясь от солнечных лучей, которые, преломляясь в брызгах, образуют радугу.

Фото Н. Бабарикого.

ции «Венибс—Единство—Единство». Это, пожалуй, самые влиятельные организации. Далее следует Демократическая партия, «зеленые», Христианско-демократическая партия, социал-демократы, Ассоциация высланных, Литовский совет земледельцев и многие-многие другие. Особенно богато на различные формирования молодежное движение.

ИСТОРИИ

В СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

МУЧИТЕЛЕН процесс поиска своего пути. В телерепортажах со Съезда народных депутатов, сессии Верховного Совета СССР мы видели, насколько монолитно выступала в решении вопросов делегация Литвы. Но едина точка зрения вырабатывается в острых дискуссиях, через средства массовой информации, тщательно обматывается на мнениях избирателей.

Был ли у Литвы свой путь до начала сороковых? Сколько бы «но» не произносили, трудно не согласиться с тем, что был. 1940 год круто его изменил. И дело не только в том, что сразу же вслед за вхождением Литвы в состав СССР здесь на-

чались массовые репрессии, эхо которых до сих пор больно отдается в сердцах людей. Жестко зацентрализованная административно-командная система тут же начала решать за литовский народ: куда и как он пойдет дальше, где, что и сколько строить и развивать. Даже такие вопросы: каким быть флагу, государственному языку Литвы — решал Центр.

служивания туристов. Кстати, городок создан именно для жизни: в его черте нет ни одного промышленного предприятия, только жилье, школы, детсады, магазины, кафе, кино.

Немало крайне правых предложений и в масштабах республики. Правое крыло «Саюдиса» своим девизом выдвигает такой: «Литва только для литовцев». Но найдите в цивилизованном мире хоть одну страну, население которой состояло бы из представителей лишь одной национальности...

Кстати, некоторые горячие сторонники разъединения с Россией однажды почувствовали, в какое лоскутное одеяло может превратиться их республика, если представители каждой национальности потребуют на ее территории восстановления исторически оправданной автономии. Именно так возникла здесь в прошлом году проблема поляков. Они потребовали предоставления автономии на исторической территории, которая входит в территорию Литвы. Правительство республики в специальном обращении призвало их к благородству.

С **БОЛЬШИМ** интересом знакомился я с сериалом, опубликованным в республиканской молодежной газете «Ком'яунимо теса» («Комсомольская правда») под названием «Литва в перипетиях европейской политики, или Хроника событий 1939—1940 годов». В нем с завидной педантичностью на основе документов тех лет (не могу поручиться за их достовер-

ность) излагаются события, когда литовское государство оказалось «стиснутое между двумя великими соседями с противоположными настроениями». Материалы газеты предполагают на объективность, но мне показалось, что в них методично подчеркивается мысль о том, что статус независимой республики, заявившей национальные войны о своем нейтралитете, был нарушен вторжением «одной из великих держав». Без всяких оценок и комментариев излагаются события тех лет на фоне подписания договора между Советским Союзом и Германией о ненападении, заключения так называемого пакта Молотова—Риббентропа. Но из газеты трудно понять, учитываются ли исторические реалии того времени?

Однако все не так просто и однозначно, считает один из руководителей Латвийского фронта «Единство» В. В. Иванов:

— Анализ показывает, что вопрос о пакте ныне сохраняет актуальность лишь в сфере пропаганды, которая стремится представить договор 1939 года как единственную правовую основу Советской власти в Прибалтике. Но сам по себе договор никакого отношения к статусу Прибалтики не имеет. К тому же, как справедливо было указано на Съезде народных депутатов, он уже был денонсирован 22 июня 1941 года нападением Германии на СССР.

С. ЧЕРЕМНОВ.

(Окончание следует).

Футбол. Чемпионат Кузбасса ОДНОГО ЖЕЛАНИЯ МАЛО

ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ЭТОМУ СТАЛ МАТЧ В КИСЕЛЕВСКЕ

«ШАХТЕР» (Киселевск) — «Мотор» — 2:1. Гол у «Мотора» забил С. Чернов (57). Состав «Мотора»: С. Сиоров, Л. Костров (Г. Буга, 75), В. Бруско, А. Шмаль, Вал. Голоносов (Вит. Голоносов, 60), Г. Финиф, А. Бычковский, С. Дементьев (К. Галочкин, 50), В. Решетник (Н. Крымов, 50), С. Топоров, С. Чернов.

Футболисты «Мотора» встретились в Киселевске с аутсайдерами чемпионата — «Шахтером».

Первая же атака гостей закончилась выходом защитника В. Бруско один на один с вратарем горняков, но прокопчани умудрился послать мяч выше ворот.

Игроки «Мотора» атаковали на протяжении всего первого тайма. И глядя на то, как легко нападающие просачивались сквозь оборону хозяев, вряд ли можно было сказать, что они уйдут с поля побежденными. Но, упустив массу голевых возможностей, прокопчане в

начале второго тайма пропустили два мяча в свои ворота. Правда, после второго гола отыграли один мяч; это сделал С. Чернов. Но большего им добиться не удалось. Многочисленные атаки так и остались безуспешными.

Желание спасти игру, спешка в действиях спортсменов мешали воплотить надежду на победу в действительность.

ЮНОШИ «Мотора» сыграли 1:1 со своими сверстниками, хотя также имели ощущимое преимущество. Гол забил Р. Мингалиев.

В. ИВАНОВ.

Светофор

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ КОЛИЧЕСТВО ПРОИСШЕСТВИЙ, МНОЖИТСЯ ЧИСЛО ПОСТРАДАВШИХ ЛЮДЕЙ.

◆ ЗА ПОСЛЕДНЮЮ неделю июля отделом ГАИ зарегистрировано 26 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли пять человек, травмированы 24, из них один рабочий.

Су встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем ГАЗ-53. В результате аварии три человека смертельно травмированы и один в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Настасия Кински и Мишель Пикколи в новой французской мелодраме *Болезнь любви* (10, 12-30, 15-10, 18-10, 20-30). Зал «Глобус». К 70-летию советского кино. Снова на экране сказочный фильм *Финист—Ясный Сокол* (11-10, 12-40, 14). Кинопоказ «Фильмы союзных республик». Новая картина туркменских кинематографистов *Бешеная* (15-20). Новый цветной художественный фильм «современной Америке *Уолл-Стрит* (9, 17, 19-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Двухсерийный музыкальный фильм производства Индии *Душа моя* (17-30, 20). Фильм, производства США, получивший золотой приз Московского кинофестиваля. *Путешествие Нетти Гани* (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Видеозал «Комета». Сборник мультфильмов (12-10). Осенний марафон (14-20). *Мой последний поединок*, США (16-40, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Неделя французского фильма. Новый цветной художественный фильм *Болезнь любви* (10, 12-40, 15-30, 18-10, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Звездный зал. Цветная французская комедия *Троє мужчин і младенець в лільці* (11-30, 15, 17). Экспериментальное хорасчетное объединение «Ладога» представляет новый цветной художественный фильм ЧП районного масштаба (9-30, 13-30, 19, 21-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Варвара-краса, длинная коса (10, 11-30, 13-10, 14-30). *Женя, Женечка и Катюша* (16-10). *Оскар* (18-10).

БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

начальника арматурно-формовочного цеха, с высшим имеющимся образованием,

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

Для всех желающих современно и элегантно выглядеть в праздничный День шахтера проводится

ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ

Поздравляем!

Дорогого БОРДУНОВА Павла Ильича с днем рождения. Желаем крепкого здоровья. Жена, дети, внуки, зять.

Дорогую маму КАЧЕЕВУ Евдокию Захаровну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внуки, правнуки.

18 И 19 АВГУСТА
ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ
ПРОВОДИТ

Выставку-продажу

в Доме быта с 10 часов; в салоне на центральном рынке — с 9 часов, где будут предложены сапожки, туфли, босоножки жен-

ские. А также туфли, полусапожки на меху мужские, сумочки различных моделей.

С 20 АВГУСТА
ПО 10 СЕНТЯБРЯ
Прокопьевский горисполком проводит перерегистрацию граждан, стоящих на очереди в жилищно-строительные кооперативы. Обращаться в кабинет № 16 горисполкома с 10 до 17 часов. При себе иметь паспорт. Несколько на перерегистрацию будет служить основанием для снятия с учета.

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ
И ЭКОКУРСИЙ
предлагает туристические путевки на август на Черноморское побережье Кавказа: Адлер — с 28-го (20 дней, 388 рублей), Дагомыс — с 22 (20; 413), Новый Афон — с 21 (20; 388), Лоо — с 30 (20; 388), Пицунда — с 21 (20; 387), в Молдавию теплоход «Бирюца» по Днестру — с 23 (16; 355); Ленинград — с 27 (5; 241).

На сентябрь на Черноморское побережье Кавказа: Геленджик — с 5 (20; 383), Батуми — с 7 (20; 430), Адлер — с 18 (20; 405), Дагомыс — с 8, 12, 29 (20; 413), Лоо — с 20 (20; 384), Пицунда —

ишествий, в которых погибли пять человек, травмированы 24, из них один ребенок.

Анализ аварийности показывает, что много несчастных случаев бывает из-за неумения управлять транспортными средствами, недостаточного знания правил дорожного движения. Водители ППАП № 2 Ю. И. Варнаков и горца «Прокопьевскуголь» С. П. Расковалов травмировали автотранспортом пешеходов на переходе. Не справились с управлением своих «Восходов» и травмировались слесарь шахты имени Воронцова С. А. Баянов и грузчик УКТС А. М. Щеглов. Рабочий шахты «Красный углекоп» А. С. Шабалин, управляя мотоциклом «Урал», при выезде на главную дорогу не пропустил движущийся по ней автомобиль под управлением Г. Е. Манучаряна. В результате столкновения водитель мотоцикла травмирован. Н. А. Ильин на автомобиле ЗАЗ-968, обгоняя автомобиль, выехал на поло-

человека смертельно травмированы и один в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

В нетрезвом состоянии работник шахты «Зимника» В. Т. Черков сбил машиной и травмировал работницу хладокомбината В. П. Шилову. П. А. Корявкин с той же шахты совершил наезд на ученицу школы № 10 Альбину Асламову и ее брата Славу.

Всего за неделю за рулем в состоянии алкогольного опьянения зарегистрировано 77 человек. Среди нарушителей представители «Электромашин» В. Н. Клюков, В. В. Балаков, Е. В. Фесик, шахты «Зимника» А. В. Пинаев, Г. В. Медведев, В. И. Корманов, С. В. Иванов, Н. Д. Щелков, А. М. Самаковский, механик котерата «Экран» Ю. Е. Быченков, дежурный по станции ПТУ Н. В. Рожков, учащиеся СПТУ № 40 О. Р. Грицаю и СПТУ № 35 А. А. Третьяков.

ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ

ИЗНЕЧЕНИЕ

Отделения социальной помощи на дому, созданные при Рудничном, Зенковском и Центральном райисполкомах, приглашают на работу домохозяек, молодых мам, пенсионеров, медработников и педагогов.

Телефоны: 3-23-94, 2-15-90 и 2-65-11.

В общественных приемных

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 21 августа—В. А. Белоголовкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 15 августа—К. Н. Мачкова, 17 августа—А. С. Рычкова.

30 ИЮЛЯ в белых «Жигулях» оставлена детская коляска. Водителя, подвозившего пассажиров от 16-го училища до теплиц, прошу позвонить по телефону 2-82-23. Ул. Бунгурская, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-03; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Ее организует фабрика ремонта и пошива одежды в Доме быта 18 августа в 17 часов в демонстрационном зале.

В программе демонстрация моделей молодежной, нарядной, деловой одежды (с учетом всех размеров), современных мужских брюк, курток, а также продажа демонстрируемых моделей.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

в связи с выдвинутыми требованиями работников предприятия о едином выходном дне — воскресенье — обращаемся к прокопчанам с просьбой — присыпать свои предложения о необходимости работы ателье в воскресные дни или запись в тетради предложений у приемщиков ателье.
Адрес: ул. Кирпичная, 3, телефон 2-53-84.

ПАРИКМАХЕРСКИЕ ГО-

РОДА перешли на новый режим работы с общим выходным днем в воскресенье.

Для обслуживания населения в воскресные дни работают дежурные парикмахерские, с 8 до 20 часов, на Тыргане: № 16 (пр. Ленина, 30), 39 (ул. Обручева, 42); в Центральном районе: № 1 (пр. Шахтеров, 37), 36 (ул. Селиванова, 2), 34 (ул. Кучина, 16), 20 (ул. Союзная, 8); в Зенковском районе: № 2 (ул. Пионерская, 36).

В воскресенье, парикмахерские, расположенные при баних, и парикмахерская № 3 (центральный рынок) работают с 9 до 17 часов.

Тел. 2-55-18, 2-55-92.

БЮРО УСЛУГ

«ПРОКОПЧАНКА»

извещает, что самовольная расклейка объявлений и афиши на столбах, заборах, деревьях, зданиях категорически запрещена. Лица, виновные в нарушении этих правил, привлекаются к административной ответственности и штрафу.

Объявления от населения, афиши и рекламы от предприятий и организаций принимает горсправка (пр. Шахтеров, 2-5; телефон 2-15-06).

ПРОДАЮ

небольшой домик по ул. Герцена, 8. Есть постройки, водопровод, слив.

Афтобус № 11, о.ст. «Слепавтохозяйство».

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ФОСФЕНОМ СПОСОВОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЮНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УППОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74952 ЭКЗ Заказ 10141

с 18 (20; 405), Дагомыс — с 8, 12, 29 (20; 413), Лоо — с 20 (20; 388); в Прибалтику: Нарва — с 26 (7; 313), Зеленоград — Каunas — с 13 (12; 351), Вильнюс — Друскининкай — с 18 (10; 314); Алитус — Каunas — с 16 (10; 307), Тарту — с 4 (5; 246); Ленинград — с 4, 10, 30 (5; 241); Трускавец (с лечением) — с 1, 22 (20; 383); в Среднюю Азию: Чимкент — Самарканд — с 3 (13; 221), Фрунзе — с 18 (11; 214).

В стоимость пуховика входит проезд в оба направления, питание, проживание, экскурсионное обслуживание. Приобрести их можно по перечислению и за наличный расчет. Тел. 2-53-11.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам участка № 2 шахты «Коксовая» и цеху № 6 ПЗША, а также родным, соседям и друзьям, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого и дорогого сына, мужа и отца Гусева Петра Николаевича.

Мать, жена, дети.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация Рудничного УЖХ склоняется по поводу смерти ветерана труда, партии, участника войны

ТРЕГУБОВА

Федора Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.